
Алгоритм
дій власників земельних ділянок, земельних часток(паїв), землекористувачів, 

щодо обстеження/очищення їх від вибухонебезпечних предметів.

1. Власники земельних ділянок, земельних часток (паїв), землекористувачі, 
всі суб’єкти господарювання, всіх юридичних та фізичних форм власності 
земельних ділянок мають право подати до органів місцевого самоврядування 
заяву, щодо включення земельних ділянок на проведення заходів гуманітарного 
розмінування* та включення їх до «Плану виконання заходів гуманітарного 
розмінування деокупованих територій України на рік».

В заяві має бути вказано:
- найменування земельної ділянки (форма власності);
- географічне розміщення земельної ділянки (населений пункт, 

територіальна громада (старостат), район, область);
- класифікація видів цільового призначення земель;
- контактна особа (власник землі, голова ТГ, ПІБ, контактний телефон, 

електронна пошта);
- карто-схема земельної ділянки* (площа, точки поворотів, координати в 

системі WGS-84).
- земельна ділянка, яка потребує обстеження/очищення, у форматі 

КМЬ(КМ7) файлу;
- інформаційно-аналітична довідка про ділянку (що відбувалось, наявність 

пошкодженої/знищеною військової техніки, фортифікації, інцеденти 
повязані з ВНП, тощо).

2. Заява має бути сформована в двох примірниках. Один примірник надається 
до місцевого органу самоврядування. Другий примірник надається до 
Департаменту з питань цивільного захисту та оборонної роботи обласної 
військової адміністрації. Заява буде прийнята, опрацьована відповідно до Закону 
України «Про звернення громадян» від 2 жовтня 1996 року № 393/96-ВР. (бажано 
для заявника, мати в себе копію заявки з відмітками про прийняття на розгляд 
органом самоврядування).

3. Відповідно до статті 22 Закону України «Про протимінну діяльності в 
Україні» від 6 грудня 2018 року № 2642-УШ, місцеві органи самоврядування під 
керівництвом обласної військової адміністрації узагальнюють та формують 
списки територій, які потребують обстеження/очищення ділянок, забруднених 
мінами та вибухонебезпечними залишками війни, визначають категорійність та 
пріоритетність проведення заходів гуманітарного розмінування та подають їх на 
затвердження до Національного органу з питань протимінної діяльності, після 
чого формується «План виконання заходів гуманітарного розмінування 
деокупованих територій України на рік».
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4. Центр протимінної діяльності у межах своєї компетенції, визначеної 
статтею 25 Закону України «Про протимінну діяльність в Україні» від 6 грудня 
2018 року № 2642-УШ та відповідно до затвердженого Національним органом з 
питань протимінної діяльності територій які потребують обстеження/очищення 
від вибухонебезпечних предметів з урахуванням визначених, обласними 
військовими адміністраціями, пріоритетних ділянок планує та направляє 
сертифікованих операторів протимінної діяльності*, для проведення заходів 
гуманітарного розмінування.

Довідково:
розмінування в Україні здійснюється за умовними етапами.
I етап -  це оперативне реагування після артилерійських, ракетних та 

авіаційних ударів, після інцидентів із ВНП, з метою пошуку та знищення 
боєприпасів, що не вибухнули та їх залишків, забезпечення процесуальних дій 
правоохоронних органів.

II етап -  проведення оперативного реагування з метою пошуку, виявлення, 
знищення (знешкодження) вибухонебезпечних предметів на звільнених 
територіях для розблокування функціонування об’єктів життєзабезпечення, 
об’єктів транспортної інфраструктури та доступу населення до соціальних 
об’єктів та житлового фонду.

III етап -  забезпечення безпеки сільськогосподарських робіт, зазначений етап 
включає в себе оперативний пошук вибухонебезпечних предметів на визначених 
сількогосподарських територіях в рамках забезпечення харчової безпеки 
держави.

Заходи І-ІІІ етапу, зазвичай носять оперативний характер та координуються 
безпосередньо у регіонах, що постраждали від російської агресії. Координацію 
заходів оперативного реагування здійснюють відповідні командування сил 
оборони України та військові адміністрації.

До виконання перелічених етапів залучаються виключно урядові підрозділи 
сил оборони та безпеки (групи розмінування Державної спеціальної служби 
транспорту, піротехнічні підрозділи Державної служби України з надзвичайних 
ситуацій, вибухотехнічні групи Національної поліції України, інженерно - 
саперні підрозділи Збройних Сил України та Національної гвардії України).

IV етап -  нетехнічне обстеження в рамках виконання алгоритму вивільнення 
земель відповідно до національних та міжнародних стандартів протимінної 
діяльності. Основна мета зазначеного етапу -  ідентифікація імовірно 
забруднених та забруднених територій та відміна територій, які потенційно 
можуть містити ризики від ВНП. До даного етапу залучаються сертифіковані 
оператори протимінної діяльності.

V етап -  проведення гуманітарного розмінування в рамках виконання 
алгоритму вивільнення земель. Включає в себе процедуру зменшення територій 
під час технічного обстеження, суцільне очищення територій. Даний етап

2



виконується операторами протимінної діяльності, під моніторингом 
Національного органу з питань протимінної діяльності.

VI етап -  проведення зовнішнього контролю якості розмінування силами 
акредитованих органів із інспектування. Після успішного проведення 
зовнішнього контролю якості оператор протимінної діяльності передає 
відповідальність за територію місцевим органам влади.

Виконання зазначеного етапу надає гарантію на безпечне користування 
землею та є найбільш ефективним з огляду на максимальні можливі зусилля з 
усунення ризиків від ВНП.

Для заходів IV - VI етапів з вивільнення земель, Національним органом з 
питань протимінної діяльності залучаються міжнародні та національні 
організації, які пройшли сертифікацію в якості операторів протимінної 
діяльності, з врахуванням надання пріоритетності обласними військовими 
адміністраціями черговості очищення земель від ВНП та лише на територіях, де 
командуванням Збройних Сил України підтверджено сприятливу безпекову 
ситуацію для виконання процесу вивільнення земель.

Враховуючи вищезазначене та з врахуванням визначених Національним 
органом з питань протимінної діяльності пріоритетів, розподіл завдань з 
розмінування здійснюється наступним чином:

-  критична інфраструктура (водо-, газо-, тепло-, електропостачання, 
під’їзних шляхів до них тощо) - функція ЗСУ, ДСНС, Нац.поліції;

-  місця перебування громадян та території підприємств, установ (парки 
загального користування, школи, коледжі, дитячі садочки, будинки відпочинку 
та творчості, кладовища, місця загального перебування тощо), - функція ДСНС 
та Нац.поліції;

-  землі сільськогосподарського призначення, сільгоспугіддя, пасовища, 
лісові масиви, тощо). - оператори протимінної діяльності.

Примітки
Заходи гуманітарного розмінування:
* - розмінування (гуманітарне розмінування) - комплекс заходів, які проводяться операторами 
протимінної діяльності з метою ліквідації небезпек, пов’язаних із вибухонебезпечними предметами, 
включаючи нетехнічне та технічне обстеження територій, складення карт, виявлення, знешкодження та 
(або) знищення вибухонебезпечних предметів, маркування, підготовку документації після 
розмінування, надання громадам інформації щодо протимінної діяльності та передачу очищеної 
території.
- знищення (мін та/або вибухонебезпечних залишків війни) спеціальні дії щодо переведення 
мін/вибухонебезпечних залишків війни у недієздатний та/чи безпечний стан підриванням, спалюванням, 
механічним або іншим повним або частковим руйнуванням.
- нетехнічне обстеження (місцевості) збирання, аналізування та оцінювання інформації відносно 
місцевості для визначення її як підозрюваного небезпечного району чи підтвердженої небезпечної 
території та процесів з вилучення, зменшення чи очищення районів для їх подальшого ефективного 
використання без використання технічних засобів.
- технічне обстеження збирання, аналізування даних з використанням технічних засобів про наявність, 
тип, розподіл та оточення місць забруднення мінами/вибухонебезпечними залишками війни для кращого 
визначення наявності або відсутності забруднення мінами/вибухонебезпечними залишками війни і для 
підтримки визначення пріоритетності розблокування земель і процесів прийняття рішень.
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- інформування населення нро ризики, пов’язані з мінами та вибухонебезпечними залишками 
війни комплекс заходів з підвищення ступеня обізнаності мешканців небезпечних районів з порядком 
дій та безпечними формами поведінки, що спрямований на зменшення ризиків отримання травм та 
загибелі внаслідок підриву на мінах/вибухонебезпечних залишках війни;

* - Центр ПМД не має доступу до Державного земельного кадастру (розпорядником такої інформації є 
ДЗК) та не працює з земельними ділянками, урочищами та лісовими масивами за реєстровими та 
кадастровими номерами чи схемами, а використовує геопросторову прив’язку ділянок в системі 
координат \VGS-84.

* - оператор протимінної діяльності - виконавці заходів у сфері протимінної діяльності, які набувають 
статусу операторів протимінної діяльності з моменту отримання відповідно до чинного законодавства 
сертифіката відповідності процесів з протимінної діяльності.

Начальник відділу планування, організації та координації 
заходів протимінної діяльності Центру протимінної діяльності 
майо^_ ґ  ^  Володимир ШОСТАК


